

新冠暴发后,我市各饭馆食肆遭重创,危机下它们求变求存—— 疫情下餐饮业的“死去活来”

在新冠肺炎疫情的阴影下,传统餐饮行业遭受重创。我市众多中小餐饮店怎样谋生存、图发展?昨天,本报记者实地采访了多家店铺。

重压之下不少店没扛住

因新冠疫情,诸多商业经济活动深受其害。这其中,餐饮业一度“熄火”。

“坚决听从指挥,禁止‘堂食’,执行疫情防控规定没商量!”昨天下午,四宜餐饮管理有限公司总经理薛天岱在接受采访时,回忆起那最为艰难的时刻,见过“大风大浪”的他依然充满感慨,“我们是防疫期间南通第一家实行线上服务的餐饮单位,也是疫情防控取得成效后南通第一家开放‘堂食’的餐饮单位!这一路走来,不容易!”

薛天岱的感慨,几乎是接受采访的多家中小餐饮企业负责人的共同心声。

“新冠疫情对南通整个餐饮行业带来的影响,实在是太太大了。”采访中,南通饭店与餐饮业商会秘书长顾建华,拿着手中的一摞数据资料向记者介绍,“在全市两万家左右的中小餐饮企业中,到目前为止,初步推算有20%的企业倒闭掉了;在我们300多家会员企业中也有六七家倒闭了。”

不少路边餐饮小店的店主,在求生失败后,不得不直接关门;就连人们熟悉的、曾经生意十分火爆、位于文峰塔附近的餐饮企业“丁同顺”,在重压之下,最终也不得不关门大吉。

但更多的中小餐饮企业,依然选择苦战杀出一条血路。

活下来才能够笑到最后

“新冠肺炎疫情给餐饮行业带来了高淘汰率。重新‘洗牌’的过程很痛苦,但危中有机,又何尝不是推动一些餐饮企业转型升级的新动力。”作为餐饮商会秘书长,顾建华说出自己的看法。

通城年轻人熟悉的“过路人饭团”



市民在市区一小吃店选购食物。记者周朝晖

休闲餐饮食品,就临危而谋,闯出自己的一条生路。

“这个品牌源自台湾,我们在南通大胆创新并发扬光大。”南通一面餐饮管理有限公司总经理、“面客”创始人张国燕向记者介绍,“‘过路人饭团’原本是传统的早餐,我们果断突破、一反常规,现在做成了全时段,上午有早餐、下午有下午茶,成了全时段的休闲食品!这样一来,虽然受疫情影响生意受到打击,但是,如同干旱过后遇甘霖,防控形势一好转,我们就成为最先活过来的那条‘鲶鱼’!”

实践证明一切。2016年入驻南通的“过路人饭团”,疫情发生以来,从最初的“1”发展到“15”+“6”,即市区15家、县区6家。圆融、万象城、永旺梦乐城、中南欧尚……连锁规模稳步扩大,目前,整个团队的从业人员已经发展到80多人。

南通人并不陌生的餐饮企业“苏湘阁”,其应对新冠肺炎疫情影响之策,同样可圈可点,值得说道。

“疫情影响大到什么程度?为保证

饭店正常经营所需的资金链不断裂,我们卖掉了三套房!卖房的钱还可以赚回来,但是,我们坚持了整整十年的餐饮事业绝不能倒掉!”对记者说起攻坚之策、脱困之道,“苏湘阁”总经理缪剑虹显得十分坚决。

为应对新冠肺炎疫情的威胁和困扰,缪剑虹和他的爱人改变经营策略,采取两个硬招。该店强调“苏”和“湘”,主营的就是“淮扬菜”和“湖南菜”;他们一是将曾经一味依靠的“堂食”改为“外卖”,牢牢吸引老客户;二是大力拓展“团餐”,由专业厨师推出色香味俱全、为企业事业单位和社区量身定制的可口餐饮,一天最多时高达1000多份!

做足内功同时期待外援

疫情仍在不断反复,各行各业仍然必须长时间面对其带来的威胁。

我市餐饮行业准备好了吗?中小餐饮企业在继续奋力谋生存、图发展的“生死之战”中,对外界有着哪些期许?

“办法总比困难多。对于四宜糕团店这家有着百余年历史、诞生于清朝光

绪年间的餐饮老店来说,在想方设法迎战新冠肺炎疫情的同时,也希望社会各界继续关心和支持我们的生存和发展。”薛天岱动情地说。

该店目前拥有100多名员工,一家总店两家分店设立在南大街长桥、文峰城市广场、大码头,占地面积2000多平方米。南通人百尝不厌的四宜糕团,作为市级非遗产品目前正在申请省级。

薛天岱说,全店员工目前有3个愿望:一是希望在政府有关部门支持下,租赁新的场地,引进高新设备,扩大长桥总店操作间并建成一流的食品加工车间和无菌车间;二是在政府扶持下建设一个非遗产品传承基地,通过与老年大学、通师二附等多个合作伙伴的携手,让南通特色糕团生产制作技艺更好地传承和发展;三是同样借助职能部门的援手,办一家博物馆提升企业文化,央视等国家级媒体曾多次在四宜糕团店拍摄《我们的节日·重阳》《舌尖上的中国·四宜糕团》等纪录片,详细披露桂花糕、紫菜糕等产品制作工艺,由此赞誉南通是一座名副其实“鲜到骨子里的城市”……

日本料理连锁店总经理刘泽中,最大的困扰则是疫情发生以来的进口海鲜食材“涨价潮”。“丹麦三文鱼疫前售价为每公斤人民币100元,目前最高涨到230元。澳洲牛肉也是如此,疫前每公斤为人民币280元左右,现在涨到450元!我们一共有6家连锁店、105名员工,一个月工资就要发放60多万元!眼下,都在亏本经营。我们希望有关部门能予以扶助。”刘泽中说出他的肺腑之言。

在张国燕看来,他们在疫情期间遇到的最大问题,是希望能在政府帮助下,帮他们推介更多想创业、敢创业的年轻人,壮大他们的团队;同时,他们也希望街道社区能为他们多多提供一些选址上的便利,以便他们为“便民工程”更好地出力。

本报记者周朝晖 本报实习生吴迪

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008

喜缘婚介
热线:15996647257 15996647287 微信号:15996647287
男 40岁 1.72 短婚 高级工程师 二套房 车 素质高
女 37岁 1.73 离独 上市公司工程师 有车房 稳重
男 51岁 1.7 离独 自己有公司 多套房 车 随和
女 37岁 1.62 离独 公司白领年薪30万 有车房 顾家
男 38岁 1.61 短婚 经商 独居别墅 车 肤白
女 50岁 1.62 离独 公务员 有车房 健康年轻
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖



双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

搬 满 意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)